

Reale Accademia di Francia
in Roma

All' Illmo Sig: Cavaliere
Victor Schnetz Direttore
della Melesima

Adesivamente à quanto notato venne nella locale Ispettione eseguita ~~in occasione della~~ in unione dell' Illmo Sig: Cavaliere Vato ut Ispettore dei Pubblici Abbellimenti di Parigi nel piccolo Fabbriaco detto di S. Gaetano affine di provocare una Disiniezione di spesa al Progetto da me redatto ^{l' 11 Agosto 1797.} onde accrescervi negli Ambienti necessari per la completa sistemazione degli Alunni di questo Regio Istituto di Belle Arti, mi affatto di valseguone alla Signoria Ora Illma insieme ai nuovi Disegni anche la Peizia Estimativa

Secondo le istruzioni ricevute

degli occorrenti lavori sulle pareti
di quanto venne insieme concertato
so via per il numero degli Ambienti
medesimi sia per la loro conformazione, e con-
vedo.

Siccome ~~Confronto~~ dunque evidentemente ri-
sulta dal Confronto dello Stato at-
tuale dell' Edificio anzidetto espresso
alla Tavola I. ob Progetto di riduzio-
ne rappresentato alla Tavola II.
limitandosi ^{ora} nel Perimetro della Tatti-
ca agli stessi muri di telaro esistenti
si ottiene nel Piano Terreno Tav.
Studj di Scultore ^{A.B.C.} rimanendosi soltan-
to di alcun poco in larghezza quello
B per ricavare la nuova Scala e
rampanti D, che darà comunicazione
facile, e libera ai piani su
periiori, trionfando i Destri, o
Comoditi in E per l'approssimazione
e rispondenza di quelli al Primo Pia-
no.

La posizione di fabbrica sopra gli Ambien-
ti ~~B~~ D sarà quella unicamente
da rialzarsi al livello dell'antico Loca-
lo di S. Stefano A formandosi all'intor-
no una semplice, e modesta decora-
zione come sembra conveniente alla

~~=~~ dall' Lodato Sig: Cav. Datout

sua posizione, ed attiguità con
la pubblica Passeggiata del Princio
effettuò governito che li nuovi stessi
potrebbero approssimare il discreto
^{augmento} incremento di un Piano sopra la
Roma, e cioè degli altri che raccolto
sotto la ~~attuale~~ loro attuale elevazione
della casa, e inferior qualità, e robustezza
degli altri Muri che varchino
dono il nuovo Studio di Scultore
e donano ~~lavoro~~ il rialzamento
= da questa posta dovrà limitarsi ad un solo piano risparmianolo così
tutta la spesa dei nuovi fondamen-
ti e abbandonarsi alla irregolarità
della loro direzione, quale non esiste
de l'appartamento del nuovo Progetto
in F per accedere al Lavatojo, e per
il portone della Biascacheria come coavi
da prima immaginato, e parodi
altri miglioramento agli infissi di
porte, finestre, pavimenti, &
altro che più diffusamente viene
ad dettagliarsi nella Descrizio-
ne e Scandaglio, che si segue

= E Prince =

Per la disfattura da eseguirsi sui Tetti esistenti sulle
piccole Fabbrichette più degresse regnante in Pian-
ta HIKLM Tav. I Lang. in piano gab 38 Lang. vag. a

59222 a due pendenze pub 32 si segue lung. pub 15 x 10
pub 25 x 12 consegnando tutto il materiale e legna.
mer servibile ad altri usi, e trasportando altrove il Cal-
cinauccio e cocciame. Siegue la disfattura simile del so-
lido ematiteo intermedio all'Ambiente. Il lungo pub
29 lung. vag. pub 21 come altresi del Sottotto superiore in
simile misura con piu la demolizione della Scalettta
D.H. dei provimenti di piu sorti negli altri Locali per
versi L.M. e parte dell'I. che si considera con l'impie-
go di due giornate di Marbro e Sarzona, e l'altro dae
trasporto di 1/2 Cassetta di Calcinuccio per cui si va
tutta intutto

Per la simile demolizione da farsi dei diversi muri albu-
no inservibili cioè quello laterale alla presente Scalettta.
Il lungo pub 24 alto vag. pub 31 gradi. pub 2 1/2 pietra, vie-
que per due lati del passaggio K lung. pub 18 alt. vag.
pub 12 gradi. una testa massonii. Siegue dei due piccoli
locali L.M. lung. aff. pub 32 alt. pub 12 gradi. pub 1 1/2 legno
e pietra da lasciarvi il materiale servibile a faccione
della Casa e trasportare altrove il Calcinuccio, che
perciò si valuta.

Per il Covo del fondamento da farsi per la Costruzione del
Muro che racchiude la tromba della nuova Scala. D
fino alla Comitata del Tetto lungo pub 23 lung. pub 3 1/2
fond. pub 15, siegue del Trenierzo che forma corridojo
al lato dello nuovo Studio a lungo compresa la rivolta
pub 32 lung. pub 3 alt. pub 12 con ferro da tirarsi del-
to per metà con cofane, escavolandosi entro i quadri-

15..20

12..94

28..44 1/2

59222 ti della Villa. Siegue altro Covo all'estremità del Cor-
ridojo in E onde riaccoi una piccola Latrina lung. pub
12 lung. pub 6 fond. pub 12 con ferro da scavarci nella
precedente Latrina inservibile I. che in tutto si risiede
da compiere le occorrenti sbadacciatore

Per li Muri da costituire con pietra e buona calce per tutto
li Covi descritti e nelle dimensioni medesime corrispon-
denti ib quodrativo di quad. @ 10.93 di muo lavoro
aracce, quali importanti

34..99
Sieguono li nuovi sovrastava da innalzarsi sopra li fondamen-
ti descritti e prima quello della nuova Scala lungo
con legature pub 24 alto pub 57 1/2 gradi pub 2 leggera
eprezzu siegue l'altro del Corridijo e sua traversa lungo
con legature pub 33 1/2 alt. pub 37 gradi. pub 2 que-
st'ultima simile, che in tutto si valuta, compresi i ponti

183..36i
Per li nuovi da rialzarsi sovrastava quelli esistenti negli Ambienti
B fino a raggiungere il Locale di S. Gaetano per due lati
lung. aff. pub 95 alt. vag. pub 26 gradi pub 2 1/2 leggera eprezzu
sieguono gli altri, che racchiudono lo Studio C. e Corri-
dojo annesso lung. pub 82 alt. vag. pub 21 gradi simile
che importanti come sopra

366..80
Per la Volta reale di muo in pietra da farsi sopraib vano
della piccola Latrina E lung. con imposte per due lati nei
muri vecchi pub 13 x 7 di sesso pub 2 gradi. nella cima pub
1 1/2 lavorata sovrastava l'ornamenta di legname con armento
del Muro di riconvoltarla per due lati al di sotto lung.
grati pub 20 alt. pub 10 gradi. pub 2 1/2 pietra simile da
comprarsi ib covo, ed accavallamenti necessari infatto
si valuta

20..
646.82

5^a Sieguono le volte di due banchi e due ripiani della una
var scala a rampante da farsi fino al primo Piano
lung. aff' pab 10 larg. con imposte nel vecchio da una par- 646..82

te pab $\frac{1}{2}$ larg. siegue lung. pab 17 x 5 di sesto pab 2 $\frac{1}{2}$
quof. per bar una mattonata lavorata sopra l'Aornata ova
di legnarne a suo tempo disfatta che si valutano - 20..40

Per N° 6 Arcatevi via forzati di Castagno occorrono per
la nuova costruzione dei tre solari sopra lo Studio
B lavorati per tre lati ~~antefaccia~~ ~~solari~~ lung.
aff' con le pance pab. 138 quattro dei quali staffonati
nelle teste con i respectivi paletti di ferro considerati
di peso 300 che in tutto si valutano - 61..65

Sieguono altri N° 4 Legni simili da grossi sopra la canta-
dio C lung. aff' pab. 92 due dei quali staffonati come
sopra con i respectivi paletti di peso 100 che per ciò
si valutano in tutto - 33..30

Per la Costruzione dei nuovi solari da farsi in due van-
ghi sopra l'Ambiente B composti di tralicci e favole
di castagno con suoi regoli e tuffoli lavorati a uno di
alto lung. aff' pab 50 larg. rag. pab 20, Sieguono gli altri
due sopra l'Ambiente C lung. aff' pab 18 larg. pab
19 $\frac{1}{2}$ Sieguono sopra il Corridorio antefaccia lung. rag. pab
26 $\frac{1}{2}$ larg. aff' pab 12 che in tutto si valutano - 135..21

Per la sola fabbrica, e chiodi dell'ultimo solario del Secondo piano
da farsi sopra li Vanii B D con legname usato della
Casa ricavato dai vecchi solari demoliti lung. aff' pab
34 x 21 che si considerava compreso un qualche legname - 20..-

Per costruire regolarmente il tetto a giangione in quat-
tro pioventi sulla porzione più elevata di fabbrica 917..41

A B D ricorrendo l'Aornata della porzione due ^{esiste} 917..41
tualmente molto irregolare ed difettosa vi occorrono
Due Giacavallature Reali composte di Cordeli di leg-
notto rinforzato lung. aff' rag. pab 57, e li paradoffi
monadici di Arcavacce rinforzato lung. aff' pab 78 con
respectivi ferramenti di Baudelloni, paletti, staffoni
e quelche considerati aff' di peso 8450, che compre-
sa la tiravano ad alto, e mettivano in opera siva-
lutano - 81..40

Sieguono altri N° 2 Paradoffi di legnotto semplice per uno
delli due diagonali più estesi da riunirsi sopra
l'Ambiente A lung. Poco pab 24 ed altri due di Arc-
avacce sopra B lung. aff' pab 38 da collegarsi superiormen-
te alle Giacavallature descritte con due squadre doppie
di ferro verga considerate di peso aff' 870 da riunir-
sene - 26..90

Per tutto il restante d'intefatto di Correnti, fetto, pianelle
degole, escanali da farsi nell'intera superficie di
queste piante di tetti lung. nei due lati maggiori
aff' pab 110 larg. rag. in pendenza pab 18 riguardo li due
minori lung. aff' pab 30 larg. pab 20 offiano quad. 29
29.8 delle quali per una metà vi si considerano besole
fatte per la ricostruzione, e dirodi provvedendo dell'istessi
legnamini e materiali vecchi, e per l'altra metà fatto
il legname di Arcavacce e fetto nuovo saltanto oltre
la fabbrica e tutto il copertine d'aggiunta provenien-
te dalle piccole tettoje distonute in basso, che per ciò si
considerava - 77..40

Per altra porzione di Tetto tutto nuovo da costruirsi 1103..16

adue pioverati sopra la Fabblica basso lungo in gira
1103. 16
ne pub 31 laog. pub 35 con aumento del costo erario.
Fabblica di pub 82 di pedagnola nuova lavorata di cas-
tagno, ~~che doveva essere fatta di legno~~ e mo-
dellativa dei Palombelli che si valuta in tutto - - - 82..92

Sieguono i colmavacce di tegole e canali in aumento al tetto
descritto ed a quello più elevato lungo in due parti app
pub 89 più li 4 diagonali con sole tegole nuovate lung.
app. pub 90 più la costruzione di H. 5 Cimaboli di Ca-
mino per uso degli Ambienti superiori coperti a pi-
ramide trova con filo doppio, ed un lucernario
per poterli ascendere ab di sopra che app. si con-
sidera.

Per l'aggetto rastico del Cornicione che circaisce la som-
mità della Fabblica più elevata per tutti i suoi
lati lung. girati app. pub 225 alto pub 2 1/2 di aggetto per
2 1/2 Mettoni sbattuti quindi di ghetoacino, stabilito ed
incollato con stucco bianco e modellato con listello in
farca, guscione, altro listello, gocciolatojo soffittato, mi-
zzonolo, guscio, da cuoprisi perdi sopra di Lavagne
con suoi regoli sovraposti nelle commessure lung.
simile larg. pub 3 che in tutto si valuta

Per il Corso del nuovo Canale di Latta andante da giorsi all'
estremità del Tetto più elevato onde non danneg-
giare il sovraccorso del Cornicione lungo in giro pub 210
verniciato dentro e fuori e recorrendo alto app. 70
feovi con grappe da nuovo esse legabare più l'a-
mento di H. 21 Additiva in opera di H. 4 quadri.
Sieguono li H. 4 Tubi Verticali di Latta simili per
lo scolo dell'Acqua pluviale alto ognuno fino alle

22.. 80

284. 06

imbocco delle condottava di ferro pub 10 verniciata
di ab di fuori formata con H. 6 rampicanti di ferro
per ciascuna ed aumento di H. 2 gomito e H. 4 del
datove in opera si segnala le H. 4 Condottava di
barbastrolo in ferro in grossezza dei mati e
teore del fabbricato ab l'una pub 15 una delle qua-
li servir deve di sfogatore alla Latrina che in tutto
si valuta compresa l'Affidanza del Manatore
dei portabori allo Stagnano ed altro - - - 69.. 10

Per altro tratto di Canale simile da posse in una delle
grossie del fabbricato basso lungo pub. 31 con pub
5 di sbocco costo e chiudetava di H. 10 ferri e sue
legature, Vernice dentro e fuori, due ripari su
gomito e ~~due~~ soldatoe in opera che si valuta

6.. 9 Pi
Per il Pavimento di lastre di pietrino da fuori urbano
vo Studio fereno e corridojo annesso con filo
di mappa sotto e ben stuccate nelle commessure
lungo pub 24 laog. pub 20 più due segnici di pia-
te e versettive voglie lung. pub 6 1/2 x 3 pub 6 1/2
x 2, più il corridojo lung. pub 15 x 6, che compre-
sa fatta da delle lastre e attorno e stampato
si voluta

78. 32
Per la sola manutenza e adattamento delle lastre di
matone usate della Cava da trasferirsi dall'antica
Latrina M nel nuovo Deserto E praticandovi un
Chiarino apribile, per potersi espongare all'aria
venza ove sia battente e compiatella di ferro in
lunghezza di pub 12 x 6, siegue la costruzione del
nuovo sedile di matone di mattoni lungo pub 8 laog.

1047. 32

5945
lung. pub 2 alto simile in collato di faccia con muro,
tava sopra delle stesse favolette di marmo, costodi
due Vasi di Majolica con pub 4 di fabi di accom-
pagnio della forma di Civitavecchia; più la cos-
truzione di due muretti di separazione lung. aff.
pub 7 alt. pub 8 $\frac{1}{2}$ grif. una testa di quadrucce in
collati dalle parti e in grossezza attordati a capo-
pello che in tutto si considerava

1647. 32

Per la costruzione del Desbro medesimo al Primo Ra-
no consistente nel Sedino di Muro con Vasi eran
rettati di separazione in fatto simili al descritto
più in alto e muratura dei due bracci di condotta
era dello stesso diametro dei bracciarsi nel Muro ve-
nuto lung. aff. pub 32 con aumento di una imboccata
e costo delle due favolette e fabi di marmo lung.
aff. pub 7 \times 2 che in tutto si valuta

10.. 36

Per la muratura da farsi dei diversi vani di porta
e finestre ova iarevoli attesa la nuova di-
mensione di questo vito lung. pub 5 alto pub 11 grif.
pub 2 $\frac{1}{2}$ segue pub 5 $\frac{1}{2}$ \times 10 grif. pub 5 $\frac{1}{2}$ \times 10
grif. pub 5 \times 12 grif. pub 4 \times 5 grif.
simile pub 2 $\frac{1}{2}$ regolizzar e pezzi; seguono altri
vani medesimi in alto lung. pub 7 \times 6 pub 4 \times 5
pub 4 \times 5 pub 5 \times 8 grif. pub 2 $\frac{1}{2}$ qualità simile
che in fatto si valutano

19.. 56

Per la nuova apertura da farsi del ferroforo a Y
montana nello studio C lungo di vano pub 6 \times 7 $\frac{1}{2}$ con
taglio di muro che cessa nello squarcio nuovo spallette
di mattoni all'alterzardia pub 5 costo della soglia di p-

32.. 11 $\frac{1}{2}$

pevino con cornetto lung. pub 8 $\frac{1}{2}$ \times 1 come da 1709. 37
cova dell'Architrave sopra di travicello lung.
rag. pub 8 $\frac{1}{2}$ \times 2 $\frac{1}{2}$; segue il taglio di muro per
la trasposizione della porta d'ingresso allo studio B lung.
con legature pub 7 alt. pub 12 grif. pub
2 $\frac{1}{2}$ costituzione di una delle spallette esquinio lung.
pub 2 \times 10 grif. pub 2 $\frac{1}{2}$ mattoni ^{epoxy} ed arco sopra lung.
con imposte pub 7 \times 2 \times 2 $\frac{1}{2}$ con costo emuratura
della soglia e piedi di peperino lung. pub 5 $\frac{1}{2}$ e
della sola muratura delle lastre di peperino allo
squarcio lung. pub 7 \times 1 $\frac{1}{2}$; segue il taglio di ma-
ro per la porta d'ingresso del nuovo studio C lung.
con legature pub 8 $\frac{1}{2}$ alt. pub 12 grif. pub 2 $\frac{1}{2}$ costi-
tuzionali le nuove spallette e squinci di matto-
ni e pezzi lung. aff. pub 3 alt. pub 10 $\frac{1}{2}$ grif. pub
2 $\frac{1}{2}$ più l'arco di mattoni sopra alto pub 2; sic-
que finalmente l'altro taglio di muro per l'ap-
ertura della nuova Porta F d'ingresso al Lavatojo lung.
pub 8 alto ~~alto~~ pub 12 grif. pub 2 $\frac{1}{2}$ con ricosta-
zione delle nuove spallette e squinci di mattoni
e pezzi lung. aff. pub 3 $\frac{1}{2}$ alt. pub 9 ed arco sopra
alt. pub 2 e costituzionali, e muratura delle la-
stre di peperino in grossezza lung. rag. pub 5 $\frac{1}{2}$
 \times 3 che in fatto si considerava

27.. 97

Per li nuovi Pavimenti di Mattoni rotati e tagliati
a tutto taglio con astri sotto da farsi nelli II. 3 1737. 34
Ambienti superiori e corridojo intermedio lung.
rag. pub 25 \times 20 pub 24 \times 20 pub 30 \times 6 ^{picciola}

24.. 20

2179. 352

59550 pab 25 x 20 piu nello squinci di H^o g Porte e finestre 1737. 34
lung. aff. pab 63 lung. pab 2 c' nello due repiani
della nuova Scala lung. aff. pab 8 x 4 1/2 che in fatto
si valutano - - - - - 72.. 88

Per la ~~nuova~~ fattura il semplice pianellato, ed astriko da
faori nei Sottobetti per maggior mente gravitare
e sotto poste abitazioni lung. pab 25 x 20 pab 24
x 20 pab 30 x 6 che riporta - - - - - 32.. 48

Per il nuovo intonaco, e spicconatura da faori, per le
lati del vecchio locale di S. Paetano fino al piano d'ingresso
delle finestre del primo Piano segnato a Bagno sem-
plici come alla Tavola II e sormontato da due mar-
ghi di cornici modificate con fascia, e gola rovescia
alla direzione delle soffie, altra simile piastra di sotto
ed alto aggiettato $\frac{1}{3}$ di palmo con mezzo ovolo e bocchino
lungo girato pab 108 alto pab 25; si segue la spiccona-
tura di intonaco semplice da detto piano fino al
Coronazione con aumento della fascia allo stesso
altezza delle seconde finestre lungo siunte alt. pab 28
che compresa la fattura delle Bilancie, innanzi
estensione da calarsi dal Tetto H. 6 Volte, e da esse
ni di mezza biuta sopra color Travertino abba-
vi valutato - - - - - 106.. 57

Per il simile intonaco bagnato e ricotto di cornici da faori
nel restante della vecchia fabbrica contigua per due
sol lati lung. aff. pab 63 alt. pab 25, si segue spiccon-
atura nello nuovo muro già fatto fino al Coronazione
per tre lati lung. aff. pab 100 alt. pab 25 1/2 che compre-
nde Bilancie come sopra imposta - - - - - 73.. 03

Per la semplice spicconatura rab. vic. ecclasse da fara 58 2022.30
esternamente per tre lati ai vecchi muri della fab-
brichetta piu deprezzata lung. girati aff. pab 87 alt.
pab 15 si segue da detto punto fino sotto il tetto ~~consolare~~ vic. ecclasse lung
- si misse alt. vag. pab 20, che compresi li necessari punti
riportate e due mani di mezza biuta sopra imposta 31.. 53 i
Si seguono le Mostre semplici da crearsi in oggetto attorno le
H. o finestre del primo Piano nella fabbrica piu ele-
vata, 2 delle quali finite modificate con listello goletta
e fascia lung. intatto Ouci 10 di aggetto Ouci 2 alla
altezza di pab 4 1/2 x 7 1/2 come anche le Mostre similari di
altre H. o finestre al Secondo piano, 4 delle quali par-
imenti finite lung. ognuna pab 4 1/2 x 8 1/2 che in fatto si
valutano compresa la biuta spicconatura della persiana
a fresco - - - - - 21.. 50

Per la spicconatura rab. vic. ecclasse da fara sotto li due van-
nanti della nuova scala, e nuovi repiani lung. pab 10
lung. con rivolti pab 6 si segue pab 17 x 5 si segue nei Mu-
ri Vecchi della medesima lung. pab 27 1/2 alto pab 54 si segue
per un lato del Corridore e destro in due piani lung. pab
27 x 34 si segue per tre lati dello Studio C lung. pab 62 x 18
si segue la sola ricciatura e colla nei Muri nuovi della scala
la suddetta lung per tre lati pab. 39 alt. pab. 54 si segue
mille nei due Ambienti sopra lo Studio B lung. girata
pab 90 alt. vag. pab 34 si segue per gli altri lati del Corri-
dojo e destro in due piani lung. pab 50 alt. pab 34, si
segue per il versante dei tre lati dello Studio C lung. pab
62 alt. vag. pab 19, si segue per l'altro dello Studio medesi-
mo e Stanza sopra lung. pab 25 x 34; ~~versante~~ quegli
luoghi affiene imposta - - - - - 104.. 20
2179.53 1/2

Per il necessario corredo di ciascuna delle $\text{H}^{\circ} 5$ finestre del 2179. 53.
Primo Piano abitabile, essendo anche quello esistente di
pessima qualità ed estremamente invecchiato, si so-
corre una soglia di travertino, con suo battente eana
letto per lo scolo delle Acque lung. $\text{pab} 5$ larg. $\text{pab} \frac{1}{2}$ gradi
Cassettoni di legname Cartagno coar. Per siana ad due chiodi
elli ferrata con $\text{H}^{\circ} 4$ gradi marchietti a fatta croce, due
paletti due nottole, e di codette, Verniciate color verde ad
olio largo tutto compreso $\text{pab} 4 \frac{1}{2} \times 7 \frac{1}{2}$; seguono li due
sportelli e contro sportelli verniciati color zesta e fer-
rati con $\text{H}^{\circ} 4$ gradi marchietti simili due paletti due
maniglie, e due battenti girevoli, e $\text{H}^{\circ} 4$ gradi gangu-
netti a nodo e sue bandellette, che compresa $\text{H}^{\circ} 6$. L'altre
calette di ottone, e mettitanza in opera aff. imposto
no.

Per il simile Corredo da farsi ad altre $\text{H}^{\circ} 5$ finestre debbe
essere Piano Abitabile in misura di $\text{pab} 4 \frac{1}{2} \times 8 \frac{1}{2}$ ed
alle tre finestre minori esistenti al primo Piano della
Fabbrichetta più deppressa in misura di $\text{pab} 4 \frac{1}{2} \times 7 \frac{1}{2}$
si considerava.

Per la riduzione dei telai con l'arbre ed altro occorrente da
adattarsi di quelli esistenti avuti nei finestrini luce
degli Studj come anche nelle minori finestre dei
Destri, e Sottobetto facendo il simile alle finestre di Potta
esteriori da risarcirsi rinuovandovi nuovo la Vernice ad
olio color di bronzo in misura di $\text{pab} 12 \times 11$ $\text{pab} 11 \times 11$ $\text{pab} 11$
 $\text{pab} 11 \times 11$ $\text{pab} 9 \times 9$ ed altri ziccoli Accesissimi si valuta

Per il costo e mettitanza in opera di $\text{H}^{\circ} 87$ Radii di pere
no corso cordone e sotto guada ad uso della nuova scala
e rampanti lung. l'uno con le piante $\text{pab} 4 \frac{1}{2}$ larg. di peda 2422. 38 $\frac{1}{2}$

ta pab $\frac{1}{2}$, segue la costarzione degli altri ^{quattro} vangos 2422. 38 $\frac{1}{2}$
ti da farsi per più leggerezza in legname con pesciva-
mente arbre regiani onde giungere fino al Sottobetto
oprimar li frangerei composti con traliccielli et a-
vole di cartagno intonate, e battute lavorate sotto
vergona lung. aff. di uno $\text{pab} 24$ larg. rag. $\text{pab} 5$ sic-
guono li ^{quattro} rampanti in fuga composti ognuno di due
cosciali di ^{caravane} lavorati lung. aff. $\text{pab} 36$ collegati
all'estremità con staffe di ferro diodati vergona appesi
con $\text{H}^{\circ} 11$ scalini per ciascuno di tavola simile attonda
falcigliò da intonarsi al muro da una parte lung. pab
 $4 \frac{1}{2}$ alt. $\frac{7}{12}$ larg. $\text{pab} 1 \frac{1}{2}$ con due catenoni sotto di ziana
lung. aff. $\text{pab} 1 \frac{1}{3}$ alt. $\frac{7}{12}$ diodati nei cosciali sudetti che com-
preso la fattura delle fraccie, affibbiata e altro si valuta 79. 07

Per li pavimenti intelavati di piana sconciati nel cap.
pelleto con balaustrai verticali di tavola intonata
di cartagno lavorati a spigolo e posti ad anima e buco
per fiammeggiare li descritti $\text{H}^{\circ} 6$ rampanti lung. aff.
compreso l'ultimo regiano $\text{pab} 10 \frac{1}{2}$ alt. $\text{pab} 4 \frac{1}{2}$ con au-
mento di $\text{H}^{\circ} 5$ pezzi in piedi di traliccio ottagonale che
li biene raccomandati all'estremità nel soffitto per
piani ^{lung. $\text{pab} 10$} verniciati a bronzo che in tutto si valuta 45. 10

Agli Ingessi delle tre nuove Camere di Abitazione dovranno
no farsi le Buffole intelavate di due posti, con telo
attorno e spedii di tavola posti per canale sconciati
abbone lung. fatto compreso $\text{pab} 4 \frac{1}{2} \times 9$ ferrate con
 $\text{H}^{\circ} 4$ gradi marchietti a fatta croce, due paletti in
graffetta, serratura simile con maniglie di ottone
scudello e doppie diti verniciate ad olio color di noce
venata da fermarsi con $\text{H}^{\circ} 4$ codette per ciascuna 2546. 55 $\frac{1}{2}$

598 26/6/89
e sogliar a piedi si marmo lung. pab 5 x c. diegono 2546. 55¹
alba dae buffole d'arricchimento ad una por-
tata per li due Camerini del Destro con suo bello ar-
torno larg. pab 4 x 4 ferate con due piaie marchietti
lunari celi arquadrati levatava seco tutta a molla dirin-
ve e H. le Colette con più altre H. e Chiavi simili e
verniciate come sopra che in tutto si valutano compre-
se le soglie lung. pab 2 1/2 x 6

In ciascuna delle tre Camere medesime dovrà costar
si un piccolo Caminetto con mostar semplice di marmo
alla parte di pab 2 x 4 con suo corredo di maniglie
valvole per il calore, e fusto per d'avanti che compre-
re il riattivamento delle due Stufe esistenti nelli due
Studi levavasi A B ed altra da farsi di nuovo allo stu-
dio C si considerava pere

Per due Mani di tinta di Studio da darsi alle Mura e
volta dello Studio A ed alla sole mura degli altri locali
levensi annessi vag. aff. in quad. @ 7.200 lire quattro li due
solari con gesso compreso il Corridoro in quad. @ 13.60
che per mezza tinta solo di travertino da darsi
in due mani alle mura e volte della nuova scala
in quad. @ 37.96 con più la stessa tinta in gesso alle soffit-
te dei vani e ripiani di legno compreso quello
sopra in quad. @ 11.64 dieci e mezzo mani di piaie pia-
tivo e due di mezza tinta con gesso e colla alli 3 solari
nuovi e vecchi degli Ambienti superiori, e corridojo
del Destro in quad. @ 39.10 e quindi una mezza tinta
accordata alle paretis con zoccolo a piedi levato a
marmo ragguagliato aff. in quad. @ 78.43 lire intatto

60. 34

70..

2676. 89¹

598 26/6/89
Ar 14. 88
si considerava
Per li diversi rapporti d'intonaco, e sbuccature da
farsi nei muri vecchi prima dell'imbianco vien-
natava di coperchie, vestava dei mattonati, e altro
come altresì per il restante dei fusti e ferramenti
con nuova vetrice sopra e per combinarne un
nuovo paffaggio alla Cantina esistente sotto lo Studio
A si considerava approssimativamente la somma di 35 =
Onde il totale Importo dei Lavori fin qui
menzionati descritti per l'effettuazione del Progetto Primitivo
per la ristrutturazione come sopra ascende a lire
di Due Mila Settecento Ottantasei, e b: Mi dico - Ar 2786. 77¹
Alla quale somma aggiungersi secondo il Solito un Decimo
per li Casi imprevisti, ma siccome trattandosi di un
opera di qualche entità potrai ottenerli dagli Artieri
addetti al Servizio ordinario della Reale Accademia
Pittura dell'Otto per Cento come avvenne nella Costru-
zione della nuova Galleria dei Architettori montan-
te prezzo di 222. 94 quindi per gli Imprevisti sedetti
mancano uno solo

55.73
Riducendosi così il Totale del lavoro a 2842. 51.
Che è quanto nuovamente mi versava ad esposto in evasione
dei pregiosissimi comandi come sopra ricevuti: D'afede de
Romani 14/1842.